

中裕智慧能源：以“实战化行动”深化安全生产月 筑牢清洁能源安全防线

2025年6月是第24个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。作为国内领先的综合能源服务商，中裕智慧能源积极响应国家部署，以“安全生产月”为契机，通过系列务实举措强化全员安全意识、提升应急能力。

实战化行动：以“学考结合”筑牢安全防线

7月4日，一场覆盖全集团工程及运营人员的安全“实战演练”全面展开，11家子公司同步参与，通过安全生产案例分享与安全知识闭卷考试的“组合拳”，将安全知识转化为实操能力。

案例分享环节，各子公司聚焦能源生产全链条风险点，深度剖析11个典型案例，例如“储能电站火灾”防控要点、“高处坠落”事故预防机制、“触电”应急处置流程等。通过PPT演示、现场答疑，让“他人的事故”成为“自身的教材”，助力员工汲取教训、掌握风险防控要点。分享结束后，中裕同步启动全员安全考试，采用“线上+线下”模式，由总部及子公司管理层监考，确保公平规范。考试内容紧扣岗位安全操作规程、隐患排查技巧、应急设备使用等核心要点，引导员工从“被动学习”转向“主动掌握”。





系列务实举措层层递进，织密全链条安全网

安全生产案例分享与安全知识闭卷考试是中裕“安全生产月”层层递进、环环相扣节奏中的重要一环。5月29日，中裕智慧能源召开“安全生产月”宣贯会议，明确“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题，从安全意识、应急能力、隐患查找三个层面，全力推动全员参与安全工作。

“人人讲安全”，提升全员安全意识



中裕智慧能源组织全体员工观看《生命重于泰山》，领会安全重要意义；设计并制作一批安全生产宣传海报，在集团总部、各子公司办公区域、生产车间、施工现场等显著位置张贴悬挂，营造浓厚的安全氛围，推动“安全第一”意识扎根思想深处。

“个个会应急”，加强员工应急能力



中裕智慧能源坚持以“实战化演练”为核心提升全员应急素养，各子公司结合业务特点，常态化开展消防演练、设备抢修、停电应急等专项演练，从方案制定到现场处置全程模拟真实场景，确保员工面对突发情况“有章可循”，将应急技能转化为生存本能。

“查找身边安全隐患”，做到防患于未然



由各子公司总经理牵头，组织多部门开展全面排查，覆盖办公区、生产车间等关键区域，检查设备运行、安全防护等情况并记录隐患；针对隐患建台账，明确责任、措施及期限，当场能改的立即落实，其余限期整改，重大隐患挂牌督办；后续复查验收并总结分析，完善安全管理制度及长效机制。

锚定安全政策导向，以长效行动筑牢安全根基

作为中国领先的综合能源服务商，中裕智慧能源将“人民至上、生命至上”理念贯穿始终，制定覆盖全员、全流程的“安全生产月”方案，将响应国家关于安全生产的号召转化为“层层递进、环环相扣”的实践，从政策宣贯到隐患排查，再到实战化培训考试，逐步推动安全管理从“被动应对”向“主动防控”转变，为智慧能源产业高质量发展筑牢坚实安全屏障。

安全生产没有终点，只有连续不断的新起点。中裕智慧能源将持续巩固活动成果，以严防死守的责任感，为智慧能源产业高质量发展筑牢安全屏障。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/229948.html>